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§ 5                KUN 2020/5

Biblioteksplan för Nacka kommun 2020–2023 

Beslut 
Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige att anta biblioteksplanen för Nacka kommun 
enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 13 januari 2021.

Sammanfattning av ärendet 
Enligt bibliotekslagen ska kommuner och regioner upprätta biblioteksplaner för sin 
verksamhet på biblioteksområdet. I Nacka kommun har det funnits en biblioteksstrategi sedan 
2011 som inte reviderats/uppdaterats fram till nu.

Arbetet med att ta fram en biblioteksplan för Nacka kommun påbörjades i mitten av 2019. 
Dialog har förts både med folkbibliotekets driftsaktörer och ansvariga enheter för 
skolbibliotek i kommunen. Den föreslagna biblioteksplanen har tagits fram med utgångspunkt 
från aktuella lagar och föreskrifter och med stödmaterial från Kungliga biblioteket.

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse Biblioteksplan för Nacka kommun 2020-2023
Biblioteksplan Nacka kommun 2020-2023
 

Yrkanden
Lovisa Emanuelsson (S) yrkade bifall till förslag till beslut med följande tillägg:

 Att bibliotekens uppdrag förstärks genom att erbjuda läs- och studieplatser. Dessa kan 
utrustas för och nyttjas av alla som studerar på distans. Bibliotekens uppdrag bör 
utökas för att fungera stödjande vid distansundervisning och distanskurser samt 
möjliggöra för arbete på distans.

 Att fler läshundstimmar införs på bibliotek och kulturcaféer. Läshundar finns idag på 
flera bibliotek och är ett bra sätt att träna barns läsning. Hunden dömer inte, den 
lyssnar tålmodigt och studier visar att många barn tycker att det känns lättare att läsa 
för en hund istället för en lärare eller kamrat. Det är ett utmärkt inslag i 
biblioteksverksamheten som hjälper fler barn att lyckas bättre med läsningen.

 Att stärka bibliotekens kompetens, resurser och uppdrag i att bemöta den växande 
digitala klyftan och det ökade behovet av hjälp med teknik för att klara av vardagen 
och ta del av digitala medier. 

 Att Folkbiblioteken ska verka för samarbeten med skolbiblioteken
I yrkandet instämde Jan Salomonsson (V) och Päivi Dahlin (NL).
 
Richard Wendt (M) yrkade bifall till förslaget från kultur- och fritidsenheten.
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Beslutsgång

Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att kulturnämnden har beslutat i enlighet 
med förslaget från kultur- och fritidsenheten.

Protokollsanteckning

Åsa Marnell lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet.
"Miljöpartiet vill att det är tydligt att folkbiblioteken ingår i kommunens krisorganisation och 
att vi förtydligar detta i vår biblioteksplan. Vi anser att folkbiblioteken är en samhällsviktig 
verksamhet som är garanten att våra invånare under kriser kan få tillgång till information. 
Vidare så saknar vi skrivningar i biblioteksplanen om källtillit och att det bör vara ett område 
som biblioteken ska arbeta med framöver. Det är stort fokus på källkritik i och utanför skolan 
och även i våra bibliotek. Men när det finns begränsade möjligheter för samhället att filtrera 
bort lögner, falska påståenden och vilseledande fakta på till exempel sociala media-
plattformar faller ansvaret på individen att inte bara vara källkritisk utan också ha källtillit. 
Källtillit är att lita på information som kommer från sedan tidigare betrodda källor. Det 
handlar om att identifiera tillförlitliga och trovärdiga källor och att våga lita på dem. Vi ser 
idag att människor inte bara tror på det som inte är sant utan också förnekar det som en har 
goda skäl att tro på. Därför ska arbetet med källtillit in i vår biblioteksplan!"

Paragrafen är justerad
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